

Дорога к Храму

Открытый в 1907 году храм Святителя Николая Чудотворца просуществовал недолго. В 1937 году он был закрыт, а в 1964 году была сделана его окончательная перепланировка под КБО, который находился здесь в течение 30 лет. Алтарь бывшего храма был приспособлен под кочегарку.

В 2009 году мы приступили к его реставрации. В первый год было очень много подготовки. Разбирали старые постройки, искали свидетельства о его первоначальном облике, готовили проект. К сожалению, нашли всего одну фотографию 1945 года, на которой храм уже был в перестроенном виде.

В создании проекта реставрации нам очень помог опытный архитектор из г.Новокузнецка - Виктор Усольцев. Он сделал проект с учётом типовых храмов того времени. Конечно, в полной мере восстановить храм таким, каким он был, невозможно. Здесь скажется и отсутствие документов, подтверждающих его былую конструкцию, и утрата прежних технологий строительства. И все-таки я надеюсь: восстановленный храм процентов на 70 будет соответствовать былому.

В этом году мы отработали полных 5 месяцев и успели очень много сделать. Выложили стены, карниз, свод из железобетона, 5 башен, начали ограду. Об объеме работ говорит то, что на все это ушло 120 поддонов кирпича и 45 тонн цемента. На следующий год нужно будет сделать свод на алтаре, кровельные работы, отопление, окна, штукатурку стен.

На строительстве постоянно занято было 8-9 человек. Основную же работу выполняли 3 строителя из Украины. Имея огромный опыт в храмовом строительстве, они способны выполнить любую работу на очень высоком уровне.

На строительство храма Святителя Николая Чудотворца в п.Итатский, которое завершилось в 1907 году, потребовалось четыре года.

Строился храм всем миром.

Всем миром идёт и его реставрация, начатая в 21 веке, в 2009 году.

О ходе реставрации нам рассказал настоятель храма, священник Алексей Чертков.



Говоря о строительстве, невольно возникает вопрос о финансировании. Средства на восстановление храма мы собираем всем миром. Помогают местные предприниматели, руководители организаций, жители Итаты и окрестных деревень. Перечисляют деньги, приносят продукты для питания рабочих и даже готовят для них пищу, чтобы не отвлекались от основных дел. Мы рады любой, пусть даже и не-

большой, помощи. Мне очень хочется, чтобы этот храм был дорог каждому, и, пройдя мимо, люди чувствовали свое участие в его возрождении.

На полное завершение реставрации храма уйдут еще 2-3 года, но надеюсь, что общими усилиями и с божьей помощью к ноябрю следующего года мы сможем зайти в храм. Хотя повторяю: до полного завершения еще очень далеко.



Строительный сезон этого года закончен, но это вовсе не значит, что все замрет. Работы продолжают. Это будет подготовка к будущему сезону. Надо будет приготовить строительные материалы, кровлю, купола. На все это вновь будут нужны средства, и поэтому мы будем рады помощи. Желающие перечислить денежные средства могут перевести их на наш счет.

Банковские реквизиты храма Святителя Николая:

Получатель: Местная религиозная организация православный Приход храма Святителя Николая пгт. Итатский Тяжинского района Кемеровской области Кемеровской и Новокузнецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

(Мариинское ОСБ №7388/062)
ИНН/КПП 4243005625/424301001
р/с 40703810826220102038

Заранее благодарны за помощь. Храни вас Бог.

Беседу записал В.МАМОНТОВ.
НА СНИМКАХ: идет реставрация;
эскиз проекта Итатского храма.